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    ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 26/04/2021 

7ª LEGISLATURA - 1º Período Legislativo do Ano de 2021. 

 

Presidente: Álvaro Luiz Scheffel  

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de Menezes Correa, Jonas 

Miguel de Arreal, Maiquel Butzke, Moises Cerentini, Pedro Henrique Gewehr, 

Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos vinte e seis dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, às 18h44min, após 

reunião com representantes dos Bombeiros Voluntários do Rio Grande do Sul na 

Casa Legislativa, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número 

regimental e invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Álvaro 

Luiz Scheffel, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão, na seguinte ordem: 

Abertura, chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a presença de 09 

vereadores. O Senhor Presidente solicitou ao Vereador Zauro de Arreal que 

realizasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata 

da sessão ordinária 009/2021 do dia 19/04/2021. Aprovada. GRANDE 

EXPEDIENTE – Vereador Maiquel Butzke - Iniciou seu pronunciamento 

cumprimentando a todos os presentes e em seguida comentou a respeito da visita 

dos Bombeiros Voluntários do Rio Grande do Sul nesta Casa Legislativa, a qual 

considerou de muita importância e que vem acompanhando, não da forma como 

gostaria, mas que se dispõe a fazer o que está ao alcance e a ajudar e, disse que 

vem participando de reuniões e que acha interessante entendermos melhor a 

intenção e a realidade dos Bombeiros Voluntários, pois talvez a população não 

conheça os trâmites e a forma de atendimento e, falou também de um forma geral 

para quem quiser e se puder também fazer parte assim como o vereador. Relata o 

Vereador que nas reuniões em que participou notou o tamanho do compromisso 

para quem se disponibiliza a ser um Bombeiro Voluntário, que não é fácil por não ter 

hora para sair nem hora para voltar e não se tem descanso, mas que se sabe que é 

um serviço em prol à comunidade. Usou o exemplo das rifas, como foi falado na 

reunião antes da presente Sessão, que é por esse caminho que devemos seguir, 

que vê o empenho do Vladimir, do Cristian e dos demais envolvidos e salientou a 

vontade que eles têm em fazer e mostrar em prol à Comunidade e que o projeto 

Bombeiros Voluntários não tem fins lucrativos portanto, eles merecem parabéns. 
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Maiquel expressou também que de uma certa forma cabe aos vereadores apoiar e 

favorecer esta equipe e reiterou a importância de se entender melhor sobre o 

assunto até mesmo para motivação. //Aparte ao Vereador Silomar – comentou que 

não quer dizer que para se associar tem que ser bombeiro voluntário. Que se pode 

fazer parte da associação, ter Conselhos e ter associados para colaborar, mas que 

todos os colegas podem se associar se quiserem.// O Vereador Maiquel concluiu 

destacando o que o colega Silomar havia comentado neste dia, que é de acordo 

como nos adaptamos, que de repente não tenhamos condições de prestar socorro 

mas que se pode trabalhar no escritório. Destaca que é interessante como 

vereadores, que estão visíveis e também estão como exemplos, agir e entrar neste 

assunto para adquirir conhecimento e repassar à comunidade que talvez tenha 

muitas pessoas que não estejam sabendo da situação e vão despertar interesse e 

até mesmo agir também. Vereador Moisés Cerentini – Cumprimentou o Presidente 

da Câmara, demais Vereadores, colega Vereadora e servidores da casa e deu 

seguimento ao pronunciamento falando sobre seu pedido de informação a respeito 

dos diplomas, que inclusive durante sua campanha eleitoral já ouvia falar nesta 

situação, que considera ser constrangedora para os alunos que estudaram e, ao 

passar do tempo percebeu que nada foi feito quanto a isso e que até então não se 

sabe se o Ministério Público pediu informações, mas gostaria de receber dados 

sobre o assunto. Relatou o vereador que como os munícipes têm hoje uma maior 

facilidade de acesso aos vereadores, alguns pais o chamaram para falar sobre isto 

procurando apoio e salienta que não sabe ao certo se os demais colegas vereadores 

já eram conhecedores do ocorrido ou se estão sabendo através do pedido de 

informações apresentado neste dia, mas que acredita o caso ser grave para o 

município e para os alunos que fizeram a Faculdade, pois também muitos querem 

estudar em outra instituição de ensino e não sabem o conteúdo que podem 

aproveitar  em um próximo curso, reiterando ser complicada a situação. O Vereador 

Moisés desabafou não entender o motivo do término da Faculdade América do Sul 

no município e que se sente prejudicado por pagar seus impostos e a prefeitura ter 

usado o dinheiro público para ajudar os alunos mas reconhece que este apoio foi 

importante como um incentivo para os estudos porém, o respaldo não apareceu e 

por este motivo o mesmo solicita informações para a Casa Legislativa pra que 
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possamos acalmar os pais, que estão nervosos e pedem auxílio quanto a isso, o que 

não foi atendido até onde lhe foi informado e, ainda ofereceu o espaço para algum 

colega se pronunciar a respeito caso tivesse interesse. Finalizou seu 

pronunciamento comentando que buscou tomar ciência de como ocorre a formação 

da equipe e o trabalho dos Bombeiros voluntários, além de destacar o quanto foi 

interessante as informações que eles trouxeram para a reunião e ressalta um 

comentário feito pelo colega Silomar Garcia, que podemos ajuda-los de alguma 

maneira mesmo sem estar sempre presente, reiterando que devemos nos empenhar 

em formar a equipe e agradece aos colegas que puderem incentivar. Vereador 

Pedro Henrique Gewehr - Cumprimentou a todos os presentes e os 

telespectadores que assistiam pela transmissão ao vivo pelo Facebook e, ocupou a 

tribuna para parabenizar os Bombeiros Voluntários que estiveram na reunião 

anterior à Sessão, em nome do Anderson Jociel da Rosa, presidente da Associação 

dos Bombeiros Voluntários do Rio Grande do Sul e também ao presidente dos 

Bombeiros Voluntários de Novo Cabrais, Cristian Bitencourt. Salienta o vereador que 

assim como os colegas vereadores Silomar e Maiquel, o mesmo também é 

voluntário e, que nos mais de 20 anos de Prefeitura e na maior parte trabalhando na 

área da saúde, sabe-se que não é tão fácil ser um voluntário, pois além de se 

voluntariar tem que cuidar, porque assim como terão casos simples em acidentes vai 

ter casos graves e, convidando a quem tiver interesse que se voluntarie, mas que 

também cuide para respeitar e procurar ter cuidado quando a isso. O vereador 

Pedro continuou seu pronunciamento para falar de um problema na pracinha do 

município onde as crianças vêm muito para brincar, que inclusive há pouco tempo 

havia mato mas que já foi retirado e está excelente, mas que foi verificar após ver 

fotos e tem muitas pedras ali dentro e que na primeira casinha feita tem partes 

quebradas e se balançar muito corre o risco de cair. Portanto, pede para que a 

administração municipal verifique o caso, pois tem muitas crianças que frequentam o 

local e ainda, sugeriu que fosse comprado brinquedos de fibra para a pracinha, que 

pode até custar mais caro mas que a durabilidade é maior, ao contrário dos 

brinquedos de madeiras, que são bonitos por sinal, mas que por ser feita com este 

material vai se deteriorando com mais facilidade e finalizou pedindo que seja 

interditado os brinquedos que trazem risco para os visitantes. Logo, usou a tribuna 
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para reforçar o pedido já feito ao Secretário de Obras, mas como ainda não foi 

atendido e os munícipes cobraram a solução dessa problemática, para que seja 

solucionado o problema de iluminação na entrada da Linha Faxinal, ao lado da 

Concórdia e até a casa do senhor Everaldo, mais conhecido por “Caminhão”, onde 

existem lâmpadas queimadas e postes sem luz, o que fica complicado para as 

pessoas que trabalham na Beira Rio e que saem de casa pela madrugada e voltam 

no final da tarde, que no inverno fica mais difícil, por voltarem para casa caminhando 

em torno de 1 km ou mais.  O vereador finalizou sua fala também pedindo que seja 

solucionado um caso simples, onde na rua próxima a Adri Modas foi retirado o 

paralelepípedo há mais de dois meses, que como esteve em uma conversa como 

seu João, o problema pode ser resolvido em dez minutos. Além de que na rua em 

frente à casa do Edson Sobroza também foi retirado uma parte e como os munícipes 

pagam IPTU querem ter suas ruas em bom estado. EXPLICAÇÕES PESSOAIS – 

Vereador Jonas Arreal - Cumprimentou a todos os presentes ocupando a tribuna 

visando o pronunciamento do colega vereador Moisés Cerentini durante o grande 

expediente no qual não fez um aparte, pois deixou para tratar do assunto Faculdade 

América do Sul nas suas explicações pessoais. Iniciou relatando que esteve com a 

secretária Rosana em três oportunidades, duas por iniciativa própria e a terceira por 

convite da mesma para uma conversa juntamente com o Prefeito Leodegar, a qual 

ocorreu no gabinete, onde as partes puderam ser ouvidas e entender, sendo que a 

professora Rosana e o vereador tentaram mostrar a gravidade ao Senhor Prefeito 

que acabou por entender a situação. Na sequência relatou ao prefeito no presente 

dia que quando a prefeitura se estimulou a realizar um pagamento de 50% da 

mensalidade, o que era muito bom, acabou dando aos pais desses alunos uma 

tranquilidade de investir o seu dinheiro também, e por esses motivos o vereador 

relatou ir argumentar com o prefeito e secretária da educação, além de explicar os 

seus motivos de ter essa preocupação. Bem como virá para a Câmara nas próximas 

semanas a resposta do pedido de informação de autoria do vereador Moises. 

Relatou que em resposta ao pedido do Ministério Público a secretária Rosana 

respondeu no início de janeiro que os diplomas possuem todos os indicativos de 

serem falsos e, nas palavras do próprio prefeito, a prefeitura em nome seu está 

preocupada com a situação, inclusive o mesmo estudou opiniões jurídicas até 
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mesmo de fora do município, pois a prefeitura tem o interesse e está estudando, 

pois de acordo com o prefeito e o que este passou ao vereador e a secretária irá 

entrar com ação contra o ex-reitor. Acrescentou que acredita que essa grave 

denúncia chegou a vários vereadores e primeiramente o vereador Jonas relatou ter 

ido conversar com a secretária explicando toda a situação, pois a mesma não sabia 

que havia sido entregue um diploma falso dentro da prefeitura, o que é algo grave e 

segundo o prefeito o mesmo não possuía esse conhecimento. Relatou que a sua 

preocupação é com o município e as famílias, pois foi investido 50% de ambas as 

partes, sendo que hoje quando o aluno precisa realizar uma pós ou fazer o 

aproveitamento das matérias não possui o seu histórico escolar, tal fato ocorreu na 

terceira turma em que o reitor, que atualmente é secretário municipal em Venâncio 

Aires, o qual possivelmente fraudou um diploma, mostrando a gravidade da situação 

para a população. Reiterou novamente a fala do colega vereador Moises que estava 

perfeito em suas colocações, pois é necessário tudo que o mesmo solicitou. Assim 

se trata de um descabimento enorme e que como promoção pessoal o ex reitor 

ganhou um cargo de secretário, o que não cabe ao vereador julgar deixando ao 

prefeito de Venâncio Aires esse papel. Acrescentou que no momento em que ficou 

sabendo não foi negligente e nunca seria, pois foi diretamente falar com a secretária 

em um primeiro momento e após está o chamou para realizar este esclarecimento e 

em conjunto conseguiram mostrar a gravidade ao prefeito que entendeu e tem a 

intenção de entrar judicialmente contra o ex reitor que lesou todos os alunos da 

terceira turma. //Aparte: Vereador Zauro de Arrel – Inclusive a prefeitura de Novo 

Cabrais foi lesada. // O vereador Jonas prosseguiu sua fala comentando que nessa 

conversa se chegou ao entendimento que a prefeitura foi lesada. Logo, o que o 

vereador irá cobrar e que se entre realmente contra o ex-reitor, pois suas ideais no 

momento estão de acordo com a secretária Rosana e o Prefeito Municipal, pois, é 

um dinheiro da população investida, visto que se imagina um filho de Novo Cabrais ir 

pedir um emprego e ter o seu diploma falso. Relatou que se tranquilizou quando viu 

que o Executivo Municipal está fazendo de tudo para resolver e não manchar o seu 

nome, dado que houve um investimento do município e das famílias, o que necessita 

ser ressarcido, mas primeiro deve ser providenciado o diploma verdadeiro para 

esses alunos. //Aparte: Vereador Moises Cerentini – comentou que é pior ainda, pois 
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o referido está trabalhando em uma secretaria//. Encerrou sua fala comentando que 

esse assunto deveria ter vindo à tona, pois chegou a vários na casa e, é um 

descalabro o que ocorreu e que não acontecia na época do seu Gerceí, mas 

infelizmente aconteceu na última administração, posto que com a ideia da prefeitura 

entrar contra o ex-reitor demostra a sua preocupação com a população também. 

Vereador Zauro de Arreal - Cumprimentou a todos os presentes ocupando a 

tribuna para incialmente comentar que no presente dia ocorreu um marco passo 

histórico na Câmara em questão dos bombeiros voluntários a nível de 

esclarecimento, mas esse marco já foi fundamentado com o pessoal de Novo 

Cabrais em que já está estruturado a associação no município, o qual parabenizou 

os integrantes e a associação, pois a comunidade de Novo Cabrais só tem a ganhar 

e os vereadores devem-se engajar nesse projeto. //Aparte: Vereador Maiquel 

Butzke: comentou que se deve aproveitar esse entusiasmo dos mesmos, porque 

estão com tudo basicamente pronto e, que é o momento de abraçar e todos 

auxiliarem, pensando que o maior problema deles é questão financeira e se a 

comunidade auxiliar se tornará de certa forma mais leve.// //Aparte: Vereador 

Silomar Garcia Silveira: Corroborando com a pronuncia do vereador Maiquel pensa 

que como a causa é nobre o mesmo entusiasmo é necessário para arrecadar em 

novas modalidades aquele incentivo quando foi preciso para as despesas de 

registros da associação que dentro de uma semana foi apurado juntamente com o 

Vladimir para recolher e formalizar as guias em cartório e tirar o CNPJ e tudo foi 

esforço desse grupo. //. //Aparte: Vereador Moíses Cerentini: acrescentou que 

encaminhou oficio pedindo ao deputado Gerônimo para que entre em contato com o 

comandante geral dos bombeiros em Brasília para ver se consiga alguns materiais, 

que já foi passada ao vereador e pode deixar a disponibilidade de todos na Câmara 

e caso alguém tenha mais algum contato nesse sentido fica à disposição. //. 

Prosseguiu sua fala tratando da pandemia que ocorre a mais de um ano, esse 

inimigo invisível que assola o mundo, país, estado e o município, no qual o vereador 

comentou que dentro do município as duas UBS, tanto a sede como o Cortado, 

referindo-se ao material humano e ao que os profissionais passam por dificuldades 

em como atuar com esse vírus, tanto no desgaste emocional e físico, assim o 

vereador deixou o seu reconhecimento. Seguiu seu pronunciamento comentando 
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que no ano passado sofreu um acidente então sentiu de perto a preocupação, já no 

ano passado quando iniciou a pandemia, referindo a UBS do Cortado, pois pertence 

a mesma e em relação ao excelente atendimento que teve. Assim acrescentou que 

neste ano sofreu outro acidente e como a UBS do Cortado está atendendo o Covid, 

automaticamente o vereador se dirigiu a Sede, assim relatou que no dia do seu 

acidente foi parar na UPA de Cachoeira do Sul e lá recebeu os primeiros serviços e 

pode dizer que na questão geral foi bem atendido, mas em relação a limpeza do 

ferimento foi mal atendido, tanto na UPA como no HCB, posteriormente veio parar 

na UBS Sede de Novo Cabrais, relatou que o atendimento recebido nesta UBS é 

digna de pessoa humana, agradecendo a médica Daiana, enfermeiros Charles e 

Priscila e técnicos Cássia, Suelen e Karen, pois foram os profissionais que o 

atenderam, mas ressaltou que todos os profissionais de ambas unidades tem o 

mesmo profissionalismo no atendimento, tanto que no dia que entrou ali, estavam 

realizando o procedimento de um rapaz com queimaduras e o mesmo atendimento 

que o rapaz teve o vereador também passou, com dedicação e deve ser valorizado, 

em relação aos motoristas todos que precisou são nota 10 e os encaminhamentos 

da secretária são perfeitos, então reiterou que Novo Cabrais está bem servido de 

profissionais nas duas UBS, tendo o seu reconhecimento, agradecimento e muito 

obrigado. Além de solicitar a esses profissionais que continuem atendendo da 

mesma maneira. Na sequência o vereador comentou que na sessão passada não 

esteve presente, mas o chamou a atenção uma denúncia realizada pelo colega em 

que fala que “os discurso do ódio está vindo do outro lado, mas teve que ouvir essa 

semana no munícipio que na Secretaria da Saúde, não sabendo relatar qual o 

servidor informou para um cidadão idoso que não poderia lhe fornecer fraldas 

geriátricas porque os vereadores de oposição denunciaram e não aceitam, e 

trabalham contra a essas ações, o que ao ver do vereador é algo muito grave essa 

afirmação de um servidor da Secretaria da Saúde, não podendo deixar esse fato 

passar em branco e sim procurar averiguar”, diante disso o vereador disse que esse 

fato não condiz com a verdade e não pode se calar diante dessa denúncia, então 

procurou a secretária de saúde e a mesma o informou que o senhor foi solicitar as 

fraldas e secretária teria dito que é necessário realizar um encaminhamento e 

precisa esperar de 10 a 20 dias para ter retorno e isso foi feito, porém o idoso 
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sugestionou que a secretaria comprasse no mercado e desse para ele, então a 

secretária disse que isso não poderia ser feito, por ser ilegal e estaria sujeito a 

denúncias, no entanto o idoso realizou o requerimento esperando receber. O 

vereador relatou ser muito grave o fato, pois trata-se de uma denúncia que não 

condiz com a verdade e sugeriu que antes de denunciar e na fala possui a palavra 

"averiguar”, que seja averiguado antes de fazer a denúncia. Em seguida, o vereador 

relatou que no mês de fevereiro estava na cidade e um casal o abordou solicitando 

que fosse denunciado pelos mesmos não terem sido atendidos no posto da sede, 

após o exposto questionou o servidor que não os atendeu e os mesmos relataram 

não saber o nome, porque não sabendo nome do servidor é mais difícil de averiguar, 

então tentou entender em que parte da UBS foi falado, e ao indagar o casal os 

mesmos contaram que vieram por conta e antes de abrir o posto de saúde uma 

usuária disse para os mesmos que não haveria médico que foi relatado a está por 

um motorista e até o momento tudo verdade, os quais deram meia volta e foram 

para casa e após a colocação o vereador prontamente ligou para a secretária e 

questionou se haveria médico e a mesma relatou que não e perguntou o que o 

mesmo necessitava. Logo, o vereador relatou a história do casal e a secretária pediu 

que os mesmos fossem até o posto, pois possui os enfermeiros e enfermeiras e 

poderiam avaliar caso necessário encaminhamento. Desse modo, o vereador 

reiterou que se deve averiguar antes de denunciar. // Aparte: Vereador Silomar 

Garcia Silveira: comentou que toda informação que ter irá trazer a Casa, porque a 

função de averiguar é de comissão formada pela Casa se necessário e não 

possuem a obrigação de averiguar pessoalmente, pois não são detetives e sim 

parlamentares e o que ocorreu é que chegou a informação e não tinham o dito que 

eram a secretária, porém na tarde do presente dia, por volta das 16h teve a 

informação de ter sido a secretária e que ainda disse que na presença 

testemunhada por um ex-vereador da casa, e que a mesma realizava essas 

denúncias por não saber perder a eleição, o que torna a situação mais grave, porque 

até então o vereador Silomar debitou a informação anteriormente e que o levou ao 

seu pronunciamento a um problema de atendimento, e pela informação do ex-

vereador que acompanham o idoso passou a ter uma conotação político partidária.//. 

//Aparte: Vereador Álvaro Luiz Scheffel: Questionou se o cidadão recebeu as fraldas 
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no dia ou está por receber.//. O vereador Zauro prosseguiu comentando que no 

posto funcionada da seguinte forma e o mesmo pode falar por experiência, pois sua 

mãe está utilizando fralda e precisou realizar esse mesmo encaminhamento. 

Acrescentou que o idoso irá receber nas próximas semanas, porém foi até a 

assistência social que por um acaso possuía o pacote de fralda e foi repassado ao 

mesmo para que utilize até que cheguem a da UBS. Seguiu sua fala dizendo que 

novamente os comentários do colega não condizem com a verdade, porque o ex-

vereador não estava presente na UBS, mas sim na assistência social e que é 

diferente. Ressaltou ser uma denúncia grave e não é papel dos vereadores 

investigar. //Aparte: Vereador Silomar Garcia Silveira: Acrescentou que é papel dos 

vereadores investigarem dentro da Casa, pois é o local das denúncias, é a casa 

democrática e é foro competente. // O vereador Zauro seguiu sua fala dizendo que o 

colega falou que deve denunciar e não averiguar, mas o mesmo pensa diferente e 

vai averiguar os fatos e se denunciarem ao mesmo vai questionar de que servidor 

partiu e ao não saber não acatará a denúncia sem descobrir qual foi o vereador e 

assim fará. //Aparte: Vereador Silomar Garcia Silveira: disse respeitar os métodos do 

colega, mas irá pelo método técnico da função investigadora e fiscalizadora da 

casa.//. Continuou sua fala citando que o idoso irá receber as fraldas nos próximos 

dias, então reiterou que não fará nenhuma denúncia sem averiguar, pois algumas 

não condizem com a verdade. //Aparte: Vereadora Angela Dumke: comentou que foi 

averiguar a questão e em momento nenhum foi negado as fraldas ao senhor, foi dito 

a ele que não teria as fraldas, pois o fornecimento das fraldas e competência do 

estado e o mesmo não está repassando ao município e que este realizou uma 

compra de fraldas devido à grande demanda que se está se tendo e assim que 

chegariam iriam ligar e repassar as fraldas, pois o encaminhamento foi para o 

estado, mas assim que chegassem as fraldas compradas pela secretária seria 

avisado para retirar e nesse momento o idoso sugeriu de ir comprar as fraldas de 

forma direta o que é ilegal e os funcionários do posto não concordaram em fazer.//. 

Vereadora Ângela Dumke - Cumprimentou o senhor presidente, colegas 

vereadores e servidores da casa, usando a tribuna para primeiramente parabenizar 

os que fazem parte dos bombeiros voluntários, no presente dia estiveram nesta 

Casa Legislativa fazendo sua explanação, principalmente ao Cristian que foi um dos 
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que lançaram essa ideia no município, ao Vladimir que está se empenhando junto e 

a todos os 25 integrantes q fazem parte, como foi colocado aqui hoje. Logo a 

vereadora agradeceu aos representantes de bombeiros que vieram de outros 

municípios prestar esclarecimentos como o Emílio e o Fabiano do Município de 

Agudo e o pessoal da Voluntersul que vieram de mais longe, alguns fazendo 300km 

para estar presente na reunião, o que a mesma considera muito importante e que 

com certeza desde o primeiro momento esta casa apoiou e apoiará por considerar 

ser de grande importância o município ter estes voluntários conosco. Relata a 

vereadora que na última sexta-feira, 23 de abril, foi inaugurada simbolicamente e 

restritamente na Feira do Produtor Municipal a cozinha demonstrativa, que está 

concluída desde o ano passado mas que por conta da pandemia não havia sido 

inaugurada ainda. Ressaltou que se aproveitou o evento, a EMATER, os feirantes e 

o Secretário da Agricultura para fazer um agradecimento à Móveis Menezes que foi 

parceira e se dispôs a doar os balcões para mobiliar esta cozinha. A feira do 

produtor foi construída com recursos da Consulta Popular, com o intuito de ser 

realizados cursos no local quando houver eventos, sendo feito o pedido na 

administração municipal passada, a qual se empenhou. Relata a vereadora que 

quando houve a visita na empresa Menezes para pedir doações, eles colocaram sua 

preocupação em possuir equipamentos e extintores de incêndio para combater o 

fogo, mas que falta treinamento para os funcionários, e que em visto disto a 

vereadora procurou o Sócio Fundador dos bombeiros de Novo Cabrais Vladimir 

Feraz considerando esta questão. Também na quinta-feira passada ocorreu uma 

reunião onde a empresa interessada se disponibilizou a ajudar os bombeiros no que 

for preciso, seja com valores ou até mesmo com o próprio hidrante para usar quando 

tiverem seu caminhão, destacando a vereadora a felicidade em ver a Móveis 

Menezes tendo sua participação social se preocupando com o desenvolvimento e os 

trabalhos realizados dentro do município. Logo a vereadora Ângela comentou sobre 

o pronunciamento do colega vereador Pedro a respeito da iluminação pública, 

emendando que conversou com o secretário e foi esclarecido que o funcionário 

responsável por isto estava de férias mas que já retornou e o trabalho e o trabalho 

será feito, ainda que foi colocado um telefone à disposição, com o número que já 

está vinculado à imprensa, para que os munícipes liguem e comuniquem sobre os 
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problemas com iluminação, visto que os funcionários muitas vezes passam pelas 

ruas durante o dia e não percebem estes problemas. Comentou a vereadora 

também, que conversou com a Secretária à respeito do problema com a Faculdade 

América do Sul e que estão sendo tomadas as devidas providências, considerando 

que os alunos e o munícipio foram lesados e de uma certa forma a casa Legislativa 

também foi enganada, pois diversas vezes os representantes da instituição 

estiveram presentes na Câmara sendo homenageados, por parecer que era de 

confiança e para o bem do município, o que hoje se transformou em um problema 

por termos sido enganados pelo senhor que esteve de reitor na faculdade. Ainda 

destaca que a mesma estudou um ano na América do Sul e que a instituição estava 

indo bem com as primeiras turmas, que foram turmas grandes e realizaram suas 

formaturas, mas que a segunda teve alguns problemas e, quanto a última foi 

lamentável o que aconteceu, mas que que com certeza o município vai fazer todos 

os encaminhamentos possíveis para tentar ajudar os alunos prejudicados e 

esperamos que eles consigam recuperar e não percam o tempo dedicado ao estudo. 

//Aparte: Vereador Moisés Cerentini: sugeriu que o Prefeito ou a Secretária venham 

à tribuna esclarecer melhor a situação e o que estão fazendo nesse sentido.//. 

Finalizou seu pronunciamento destacando que quanto às denúncias cada um tem 

seu ponto de vista e que particularmente a vereadora também gosta de ouvir os dois 

lados, que não se pode julgar uma questão ouvindo apenas um lado das partes para 

julgar uma pessoa e ou uma situação. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem 

mais assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão às 19h45min, a qual foi 

presidida pelo Presidente da Câmara, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, e secretariada 

pelo Vereador Maiquel Butzke, o qual determinou que fosse lavrada a presente ata 

pela servidora da Câmara, Eduarda da Silva Menezes, cuja ata, após lida e 

aprovada, será assinada todos os presentes. Convocou os nobres vereadores para 

próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 03 de maio de 2021 às 

18h00min. 

 

Ver. Angela Gelsdorf Dumke                                 Ver. Claudemir de Menezes Correa 

 

Ver. Jonas Miguel de Moura Arreal                        Ver. Maiquel Butzke 



12                                                                                                 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVO CABRAIS                                                                                                                                            
7ª LEGISLATURA – 1° Período Legislativo ANO 2021. 

 

 

Ver. Moises Cerentini          Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

Ver. Silomar Garcia Silveira                                   Ver. Zauro Elias de Arreal 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel 

Presidente 


